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Beschluss 
der Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 
Wiederbelebung der Kasseler Innenstadt nach Corona 
Antrag der CDU-Fraktion 
- 101.19.121 - 
 
Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 

Der Magistrat wird aufgefordert, kurzfristig unter Einbeziehung von Vertretern 
der Wirtschaft, des Einzelhandels und von Kassel Marketing folgende 
Maßnahmen zur Reaktivierung und Belebung der Kasseler Innenstadt sowie zur 
Unterstützung des Kasseler Einzelhandels umzusetzen: 
 
- Belebung des Straßenraumes und des Stadtbildes durch Sondernutzung des 

öffentlichen Raums für Außengastronomie oder Ausstellungsflächen zu 
reduzierten Sondernutzungsgebühren. 

- Schaffung von temporären Veranstaltungen mit Magnetwirkung auch 
unter Einbindung von ansässigen Schaustellerbetrieben, die durch ihre 
vorhandenen Fahrgeschäfte und Unterhaltungsbetriebe über das nötige 
Know-how verfügen, um ohne Baugenehmigung an vielen Orten auch 
kleinere Besuchermagnete zu schaffen. 

- Stärkung des Handels durch rechts- und planungssichere Sonder- und 
Sonntagsöffnungsmöglichkeiten, soweit dies das hessische 
Ladenöffnungsgesetz zulässt, um einen temporären Zuwachs an 
Publikums- und Kundenverkehr zu generieren. 

- Start einer Offensive für Sauberkeit und ein attraktives Erscheinungsbild. 
Gerade im innerstädtischen Bereich müssen durch eine kontinuierliche 
Reinigung aber auch ausreichende Angebote von 
Entsorgungsmöglichkeiten eine gepflegte Atmosphäre geschaffen werden. 

- Schaffung von mehr Sicherheit. Eine ausreichende Beleuchtung, die Präsenz 
von Ordnungskräften sowie eine mögliche Kameraüberwachung an 
kritischen Stellen erhöhen die tatsächliche und die gefühlte Sicherheit. 

- Start einer regionalen Werbekampagne für den Einkauf in der Kasseler 
Innenstadt. 

 
Zur finanziellen Unterstützung der Maßnahmen sollen Fördermittel aus dem 
Förderprogramm „Zukunft Innenstadt“ des Landes Hessen beantragt werden. 
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Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: CDU, FDP, AfD (2), Stadtverordnete Klobuczynski, Gleuel 
  und Dr. Hoppe 
Ablehnung: B90/Grüne, SPD, Die Linke, Stadtverordnete Rieger 
Enthaltung: AfD (1) 
den  
 

Beschluss 
 

Der Antrag der CDU-Fraktion betr. Wiederbelebung der Kasseler Innenstadt nach 
Corona, 101.19.121, wird abgelehnt. 
 
 
 
 
 
Dr. Martina van den Hövel-Hanemann Nicole Eglin 
Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin




